

# 拒餐桌污染 榕市民掀自耕熱潮

香港文匯報訊(記者 李東波 福州報道) 塑化劑、地溝油、膨大劑……食品安全已被內地家庭提到重中之重的地位。面對層出不窮的餐桌污染，福州市民正掀起社區支持農業(英文簡稱CSA)熱潮。每逢周末，此間不少市民會攜家帶口赴周邊鄉村的農場視察或是親自耕種，同時，大批的蔬菜每周亦從這些生態農場直接發貨至市民的家中。

福建農林大學繆女士在逢人便介紹自己在一家農場訂製的有機蔬菜，不僅稱讚新鮮健康口感好，而且農場會直接送菜至家中。在她看來，雖然這種蔬菜的價格比超市的普通蔬菜貴，但是「家人健康才是頭等大事」。據了解，繆女士家的蔬菜來自一位高校畢業生魏長自己種植的農場，這個剛剛起步的農場目前正為福州市區50多戶人家供應着有機蔬菜。

## 大學生變身農場主

魏長告訴記者，由於自己的農場全開放，可以讓市民檢查甚至參與勞作，這種海外早已流行的CSA，被越來越多福州市民認可。「客戶數量增長之快也超過了自己的預期，大都是有小孩子的家庭。」魏長說，自己的7畝地暫時不會擴張，重點要維持好蔬菜的品質。據了解，福州類似於這樣的農場，還有福建農林大學一位退休教授打造、位於魏長農場旁的一塊4畝試驗田。更大規模的則是「小蜜蜂歡樂農場」，逾200畝的土地，供應着上百戶福州家庭蔬菜。

據了解，這些農場大都是今年真正起步。採用的訂購模式一般屬於預付款形式，即約定期內的菜價，再由農場定期直接配送至客戶手中。魏長的農場一般每周送貨1-2次，每次5-7斤蔬菜。農場事先告知菜地即將出產的蔬菜品種，客戶僅需告知不要的品種，其他皆由農產進行搭配，均價6元左右。而小蜜蜂歡樂農場則會透過微博等形式，告知訂戶農場出產的菜品。



大學畢業後，魏長在經歷數份工作後最終選擇了當個「農場主」，推廣社區支持農業的模式。香港文匯報福建傳真

## 農場直供有機蔬菜

記者在魏長的農場中看到，為了減少蟲害，所有蔬菜皆是當季時令菜。同樣，農場還選過大蔥等味道濃郁的菜與其他菜間隔種植，進行驅蟲。魏長說，所使用的肥料都為農家肥與有機堆肥，如果真有蟲害了，也會用草木灰、鹼水等安全無毒的方法除蟲。

但這樣耕種有機菜，魏長是在周圍菜農嘲笑中堅持下來的。菜農老張當初甚至直言，這樣不用農藥與化肥，而且如此高的成本，一定賺不到錢。但他沒想到，這片菜地的菜價比自家的菜貴出很多倍，很多市民都在周末專程趕來看菜地，甚至連台商都趕來訂菜。如今，老張已通過技術入股的方式加入到魏長的莊園。



「旅夢人」音樂客棧的舞台上，民謠歌手正在演出。香港文匯報實習記者趙捷攝

## 大話八閩

香港文匯報訊(實習記者 趙捷 廈門報道) 穿過廈門島南端曾厝垵社區迷宮般的小路，再登上一座小山的半山腰，「旅夢人」音樂客棧就在眼前，這裡不大的舞台早已是本地樂迷和無數背包客們心中的聖地。據了解，近四年的時間裡，超過百場的音樂會在此演出，其中不乏周雲蓬和Egil Olsen這樣的知名音樂人。

音樂客棧的成功，對「旅夢人」的主人阿雷而言更像是一次無心插柳。隨著唱片業的日漸凋零，遊走於各地的現場演出成為當下獨立音樂人的重要收入來源。同時，部分沒有大公司的包裝，但在網絡上頗有人氣的藝人也透過此類形式為自己的音樂「布道」。

## 客棧成無心插柳之作

阿雷說，「旅夢人」不同於劇場或者酒吧，自己舞台請來的大多是獨立的「小眾」音樂人。早前開店，皆是他主動聯繫樂隊。隨著內地這股風潮颯來，加之廈門以及周邊的年輕人對於周末看現場演出這一新時尚的追捧，讓「旅夢人」更受各地音樂人的青睞。他告訴記者，現在都是別人主動聯絡他希望提供場地，「目前的演出日程已排不過來，都擠到下個月。」

一位供職於證券公司的小陳日前特地從漳州趕到廈門，只為欣賞一場民謠歌手的演出。即便還需在廈門留宿一晚，小陳依然覺得這趟奔波仍然「很值」。在他看來，現場音樂的魅力來自與音樂人的親密接觸，演出結束有時還能和觀眾一起喝一杯，這在普通的商演是無法想像的。

## 觀眾與音樂人親密接觸

不過，廈門的演出策劃人皮蛋坦言，這的確不是一樁生意。由於廈門的市場剛剛起步，辦此類活動幾乎都是在賠錢。據了解，「旅夢人」目前一場的門票大概在30到70元人民幣之間，要將演出支撐下去，還需要客房收入部分來彌補。但阿雷表示「就是喜歡，不然也幹不下去」。

最令阿雷頭疼的是客棧的舞台不能容納如此多聽眾，更多時候不得不將演出場地安排在室內。這也就經常接到擾民的投訴。每當看着歌仔戲團和高甲戲團在曾厝垵能演出至深夜，阿雷的心情總是和內地網絡流行語一樣「羨慕嫉妒恨」。

# 鷺島音樂客棧 歌手「布道」舞台



夜競龍舟 福建省長樂市江田鎮三溪村村民舉行盛大的夜間龍舟競渡活動，迎接中華民族傳統節日端午節。新華社

# 閩清源山現「騾幫」

香港文匯報訊 據《泉州晚報》報道，由5匹騾子組成的騾隊日前現身泉州清源山，在一條崎嶇不平的山路上往返運送沙石等建材。據這支「騾子運輸隊」的隊長姚勝泉介紹，每匹騾子每趟可以搬運150公斤左右的沙石，一天下來可以搬運10趟左右，工作量可以抵得上五六個工人。由於騾隊承攬的業務都是別人「嫌棄」的重活，多為山路且車輛無法上山的工作，而用人力搬運既費力又費時，所以他的「騾隊」頗受青睞。

每當上山後，姚勝泉和妻子便讓騾子飲水，隨後往騾子身上裝着料筐裝沙石。令人驚奇的是，只要背上的料筐裝滿沙石，騾子就主動走到前頭，後面的騾子裝好沙石後，主動排在前一匹的

後面，直到最後一匹騾子裝滿。當姚隊長喊了一句「走嘍」，那些騾子便自覺地朝一條崎嶇的小路走去。這一幕也吸引了不少遊覽清源山的遊客眼球，紛紛拍照留念。



在泉州清源山現身的騾隊吸引很多遊客拍照留念。網上照片

# 龍岩「調解超市」 專職「大事化小」

香港文匯報訊 福建龍岩正在全市打造一個「調解超市」網絡，意在在市民間發生爭吵鬧上法院前，進行有效調解。據悉，這個超市網絡中包括了綜合調解超市、專業調解超市和便民調解超市。在每個超市的牆壁上都掛着調解人員的照片，包括了當地人大代表、政協委員、律師、警察、老幹部、志願者等。

據當地媒體報道，每當市民爭吵不休，爭執不下時都會選擇上法院，聘請律師打官司，然後等待處理結果。為了將「大事化小」，龍岩想出此辦法，讓爭執雙方可在超市內免費指定各有所長的專業人士，擔任雙方的調解員，可以不用上法院就能快速解決問題。

# 不忿愛妻屢加班 怒夫砸店討說法

香港文匯報訊 據《福州晚報》報道，因在美容院上班的妻子屢屢加班至深夜，丈夫一怒之下打砸妻子東家的美容院，揚言教訓「不體恤員工」的美容院老闆。福州警方日前接警稱，一男子在某家美容院鬧事。當警方趕到現場，看到美容院已是一片狼藉，桌子被推倒，盤

子被砸碎。原來鬧事者是該美容院一名女員工的丈夫，因擔心妻子晚上10點下班不安全，特意來接。誰料下班過後，美容院居然還要開會。等到半夜12點，耐心全無的丈夫，看着會議還沒結束的可能，又想起妻子節假日也不能休息，一怒之下怒砸店舖，向老闆討說法。

# 廈門代考網站 甫開張即取締

香港文匯報訊 據《海峽導報》報道，高考商機無處不在，廈門的一位「90後」為此開設了一個代考網站，聲稱能找人代考，還能搞到考試作弊器。當他四處騙錢時，他的網站也驚動了公安部。目前，該名「90後」阿強已被警方刑拘。

據了解，阿強的手中其實並無作弊器，更找不到能代考的人，他只不過聽到周圍人都在談論代考網站，便覺得這樣的詐騙網站很容易弄到錢。在網站經營一段時間後，果真有11個人掉進阿強的騙局中，也因此獲得逾萬元的「豐厚回報」。可令他想不到的是，剛剛詐騙一人並取回贓款時，警方已經在他的家中等候多時。

http://www.wenweipo.com

## 工商資訊

### 燦基為政府部門教授駕駛技巧及安全知識

燦基最近特別為政府部門首批前線人員提供的CB300R專業駕駛培訓課程，日前已經圓滿結束。是次培訓課程主要教授一般駕駛操控技巧及安全知識，以確保每位政府人員在出動時都安全、安心。課程完畢後更有試車環節，參加者可親身試騎CB300R，燦基的專業技術隊伍更不時在旁悉心講解，給予專業的技術指導及意見。

這次的培訓課程得到參加者好評如潮的反應，大部分參加是次課程的政府人員試車後都指CB300R無論在馬力、性能及外形等方面皆十分出色，比前一代的CB250更勝一籌。最重要的是燦基的維修中心零件儲備充足、價錢經濟實惠，加上專業的維修服務質素，因而獲得政府部門垂青。CB300R除了成為政府部門的出動戰車外，亦同樣深受工營機構歡迎。CB300R憑着實用、慳油、性能優越的優點，相信很快成為為更多政府及工營機構的出動專用車輛。

政府部門首批前線人員親身試騎CB300R

## 長實古蹟活化項目「1881」再奪殊榮

# 「Hullett House」獲選為全球最佳新酒店之一

由長江實業(集團)有限公司發展、香港第一個由私人企業參與發展的古蹟活化再用項目「1881」，自開幕以來獲獎無數，包括首個香港商場奪得全球 Best International Redevelopment大獎、2010 ICSC亞洲購物中心大獎中的4個獎項、專業學會頒發卓越結構嘉許獎等十多個獎項等，揚威海外。

位於「1881」主樓內的古蹟酒店「Hullett House」最近獲選為全球最佳新酒店之一；亦是全港唯一一間及亞洲僅有九間的其中一間酒店同時入選這兩個推薦名單中。進一步奠定「1881」不單為香港文化旅游購物地標及國際級旗艦名店薈萃的黃金地段，更足證「1881」無論於古蹟活化以至營運及服務均達至國際最高水平。

### 酒店具備歷史文化色彩

英國版Condé Nast Traveller及美國版Condé Nast Traveller的Hot List涵蓋全球多國酒店，在業內享負盛名。在Hot List的推薦說明中，「Hullett House」酒店內十餘間客房的設計各有特色，為尊重歷史文化，每間客房均以香港不同的著名港灣或相關典故命名，客房的設計亦反映出香港不同時期的歷史，與「1881」濃厚的歷史文化色彩不謀而合，房間的室內設計十分寬敞，全部設有饒富殖民地色彩的露台，坐擁維港天際及酒店庭院的景致，讓生活步伐繁忙的都市人享受寧靜安逸的一刻。

### 推廣歷史文化不遺餘力

長江實業地產投資有限公司董事黃思行表示：「我們很高興『Hullett House』酒店獲得這個國際性的獎項。其實，酒店自開幕以來，早已成為香港旅遊熱點，吸引眾多本地、內地及海外旅客入往，更可在『1881』優美的環境下享用酒店提供的佳餚美食。此外，酒店亦定期舉辦導賞團，對推廣歷史文化不遺餘力，這方面與『1881』不謀而合。我們希望隨着『1881』及其租戶獲得更多認同及推崇，繼續揚威國際之餘，進一步確立其在香港的領導地位，吸引更多海內外遊客到來，為香港旅遊業作出貢獻。」

「Hullett House」在國際權威旅遊雜誌Condé Nast Traveller英國版及美國版五月號公佈的Hot List 2011中，獲選為全球最佳新酒店之一。

責任編輯：何全益 版面設計：歐鳳仙

## 合和實業率先引入 全新日產LEAF純電動車

合和實業有限公司日前宣佈，新購入一輛全新日產LEAF純電動車，進一步加強其環保車隊，配合合和實業一直以來致力維持清新空氣的企業社會責任方針。交車儀式日前在灣仔合和中心舉行，此車為首批抵港之日產LEAF純電動車中第一輛付運的車輛。

合和實業董事總經理胡文新指出：「合和實業一向積極提倡低碳生活，支持及推廣使用環保交通工具。除了購入全新的日產LEAF純電動車，我們亦會研究逐步引入更多電動車。」

合和實業率先使用電動車，早於2006年首次於公司車隊引入混能汽車，並於2009及2010年購入MyCar及i-MiEV電動車。合和實業亦積極鼓勵公眾使用電動車，在其擁有或管理的商業及住宅物業停車場已設置超過40個電動車充電器，包括在合和中心停車場之Tesla快速充電站，亦在本年初開放給公眾使用。合和實業同時於合和中心、九龍灣國際展覽中心及荃灣悅來坊商場的公眾停車場為電動車使用者提供6小時免費泊車及充電優惠。未來，合和實業會繼續致力推廣綠化環境及推動社區之可持續發展，包括推廣電動車及提高旗下物業的能源效益，為環境及社區出一分力。

（左起）合和實業有限公司執行董事楊鑑賢及王永霖、合誠汽車有限公司市場及企業傳訊部經理何幹略、合和公路基建有限公司執行董事譚明輝、合誠汽車有限公司業務發展經理馮永堅，日前於灣仔合和中心出席日產LEAF純電動車交車儀式。